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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8145 Pana Posła Bartłomieja Dorywalskiego, „w sprawie 

programu dofinansowania dla pracodawców zatrudniających osoby powyżej 60 roku życia 

(kobiety) i 65 roku życia (mężczyźni)”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowano rozwiązanie dotyczące 

wsparcia pracodawców zatrudniających pracowników, którzy przekroczyli wiek emerytalny. 

Stanowi ono część ustawy o rynku pracy i służbach zatrudnienia. 

Omawiane rozwiązanie przewiduje, że pracodawcy mogą otrzymać refundację 

wynagrodzenia za zatrudnienie na podstawie umowy o pracę skierowanego przez starostę 

pracownika w wieku emerytalnym, zarejestrowanego w urzędzie pracy jako osoba 

poszukująca zatrudnienia. Ustawa nie przewiduje żadnych szczególnych wymagań 

stawianych pracodawcom ubiegającym się o refundację (nie mogą oni jedynie, na dzień 

ubiegania się o zawarcie umowy z urzędem pracy, zalegać z opłacaniem zobowiązań 

publicznych takich jak np. podatki czy składki na ZUS). 

Ustawodawca nie wprowadził też ograniczeń dotyczących obszarów wsparcia branż czy 

konieczności posiadania specjalistycznych kwalifikacji przez zatrudnianych emerytów. 

Ustawa nie nakłada również konieczności zatrudnienia pracownika w pełnym wymiarze 

czasu pracy i dopuszcza możliwość uznania wniosku o refundację złożonego przez 

pracodawcę, który zatrudnia taką osobę na część etatu. 

Refundacja przysługuje pracodawcy przez okres do 12 miesięcy za co drugi miesiąc trwania 

umowy w kwocie określonej w umowie zawartej z urzędem pracy, nie wyższej jednak 

niż  połowa minimalnego wynagrodzenia za pracę miesięcznie. Dofinansowanie 

do  wynagrodzeń jest pokrywane ze środków Funduszu Pracy, znajdujących się w bieżącej 

dyspozycji powiatowych urzędów pracy. Do urzędów należy rozpatrywanie wniosków 

i  przyznawanie na ich podstawie refundacji. 

Informuję ponadto, że zgodnie z ustawą o rynku pracy i służbach zatrudnienia osoby w wieku 

emerytalnym mogą, po zarejestrowaniu się w urzędzie pracy jako poszukujące zatrudnienia, 

skorzystać również z następujących form pomocy:

 poradnictwa zawodowego; 

 pośrednictwa pracy; 

 sfinansowania wybranego szkolenia; 

 bonu na kształcenie ustawiczne;

 skierowania do zatrudnienia subsydiowanego w domu pomocy społecznej albo 

w jednostce organizacyjnej wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, przez okres 

do 12 miesięcy;
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 pożyczki na rozpoczęcie działalności gospodarczej pod warunkiem, iż są niezatrudnione 

i nie wykonują innej pracy zarobkowej.

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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